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A közigazgatási tanfolyamok.
— Két czikk. —

Brassó, jul. 12.

} 1.
A Széli-kormánynak hivatalba lépte 

óta mind jobban kidomborodott az a 
törekvés, mely az előző szabadelvű párti 
kormányoknak is egyik főczélját képezte, 
t. i. a bűrokrácziának tekervényes, 
süppedékes utjain csiga-módra haladó 
közigazgatási fuukczióknak rövidítése, 
egyszerűsítése s a nagy közönség szá
mára könynyebben hozzáférhetővé té
tele. Ezen kormányzati törekvések és 
irányodások behatása alatt szülemlett 
meg a többek között Pestvármegyében 
az az üdvös kezdeményezés, mit az 
ország' összes törvényhatóságai nagy 
ŐrömweL fogadtak, a sok haszontalan 
írka-üAcától leendő megmenekülés dol
gában. A ki valaha a közigazgatásnál, 
vagy általában hatóságoknál dolgozott, 
s a kiknek valaha ezeknél ügyes
bajos dolga akadt, csak azok tudják 
méltányolni, hogy a közigazgatás min
den vonalára mennyire ráfér az egysze
rűsítés még chablonokban is, s micsoda

erő és időpazarlás fecséreltetik el a 
jogkereső s jogszolgáltató közönség 
részéről a legkisebb, de azért esetleg 
legsürgősebb megoldást váró esetek
ben is.

Az államosítástól sokat várunk 
ugyan, s ez a kormánypártnak egyik 
programmpontját képezte talán fönnál
lása óta mái', azonban az avítikus 
közjogi fölfogások majdnem áthághatlan 
akadályokat gördítettek e czélok útjába. 
Ámde ez nem gátolta a jóra való tö
rekvést, hogy a szervezetien közigazga
tásba, az igaz, hogy nem minden rend
szertelenség nélkül, lelket bocsájtsanak 
a vállalkozó kormányzatok, törvények 
és rendeletek által, melyeknek legna
gyobb része az autonómia széleskörű 
megóvása mellett úgyszólván az egy
öntetű állami tekintetek számbavételével 
készültek nagyban és egészben.

A közigazgatás összes szervei, 
összes alanyai azonban csak akkor lé- 
legzel hettek föl, a midőn a Széli-kor
mány döntő lépésre határozta el magát. 
Nem csupán abban a tekintetben döntő 
lépés a közigazgatási tanfo
lyamok fölállítása az ország egyes,

erre hivatott városaiban, hogy a köz
igazgatási funkeziók teljesítésére minél 
több gyakorlati erőt képezzenek ki, ha
nem épen e tanfolyamok egységes 
szervezete az, mely úgyszólván’ előjáté
kát képezi a közigazgatás várvavárt 
államosításának. Egy-egy híres operá
nak nyitányában megcsendülnek a leg
szebb, legfülbemászóbb melódiák, mik 
vezérmotivumokul dominálnak a dal
műben, s ekként ölt formailag alakot 
a közigazgatási tanfolyamokban az ál
lamosítás szerves egésze, illetőleg annak 
irányzata.

Tudtunkkal a kormány egy nagy
szabású tervet dolgozott ki e tanfolya
mok részére, melyeknek akadémikus 
jellege már most is kétségtelen, s 
melyek hivatvák arra^ hegy v kö
rülményekhez képest egységes szerveze
tet statuáljanak a közigazgatásban s az 
uttörés nehéz munkáján keresztül
görnyedve, úgyszólván fáklyafényt 
gyújtsanak föl a közigazgatás jövendő 
föladatainak.

Az úttörők munkája nehéz lesz, 
de a hazafias czél bizonyára serkenteni 
fogja őket. Már magában a sokszoros

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Széljegyzetek.

—A »Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 

— Fővárosi levél. —
Budapest, jul. 9.

A helyzet urai természetesen a kí
naiak.

O róluk beszél most széles e világ és 
ez a théma — sajnos — szinte kifogyhatat
lannak látszik. Nézzük csak meg a napila
pok politikai rovatát: hasábokon, oldalakon 
végig mind Kínáról zeng a sok türelmes 
papiros. Egyik hir borzasztóbb, iszonyta- 
tóbb a másiknál, — ezer szerencse, hogy 
jó része még megerősítésre vár.

De ha csak tizedrészét is elkövették 
a kínaiak ama borzalmasságoknak, me
lyeknek hire fülünkig eljutott, ha a sze
rencsétlen áldozatok száma csak tizedrész 
annyi, mint a mennyit eddig félhivatalo
san konstatálni lehetett; már akkor is
borzasztó, világraszóló a sértés, melyet a

Gráf J. és Tsa
ékszrúzlete

Kapu-utcza

। vén, magatehetetlen Kína a nagyhatal
masságokon, de főleg az emberi méltósá
gon ejtett.

Ennyi bestialitás hallatára szinte 
kedve volna az embernek újra meghono
sodva látni ama régi, de kezdetlegességé
ben is oly egyszerű jogszabályt, hogy : 
szemet szemért, fogat fogért. Az efajta 
fizetség talán mégis enyhítené némikép 
az elkeseredett, műveletlen vandál csorda 
harczi kedvét és nem olvasnók majd is
mét az újságokban ezerek meg ezerek tö
meges felkoncz olását.

Az érdekelt államok Kínába kül
dendő hadosztályaikat már készenlétben 
tartják, de elhatározó lépésre bölcs elő
relátásból egyik sem akarja magát rászánni, 
nehogy azt mondhassák a többiek, hogy 
az esetleges erkölcsi sikert (és ennek ré-
vén kiváltkép az anyagit) a maga részére 
törekszik vindikálni.

Legszebb mindenek közül a német 
császár taktikája. E koronás Herkules 
olyan beszédet intézett pár napja Kínába 
induló katonáihoz, hogy azok — tudom —

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban 
továbbá szép választé^China-ezüst-árukban.

ÍÍCST* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. "MMl 
Ui tárgyak elkészitöse, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle

soha annak egy szavát el nem felejtik, 
de bizonyára utolsó csepp vérökig fogják 
védelmezni azt a zászlót, melynek becsü
letét császárjuk annyira a leikökre kö
tötte . . .

Alig csendültek azonban el a világ
történelmi nevezetességű oráczió végsza
vai, máris újabb hirt hoz a táviró. Olyat, 
mely talán még amannál is szebb, aman
nál is nemesebb oldaláról mutatja be ne
künk az ifjú Caesart.

„Vilmos császár minden idegenért, a 
kit a kínaiak körmei közül még élve men
tenek meg, legyen az bármilyen nemzeti
ségű, császári szavára fejenkint ezer taelt 
igér.“

Milyen költői, megható epizód . . . 
Még ideának is mennyire fenséges I Nem 
hiába bohémlélek a szó legnemesebb ér
telmében a hatalmas uralkodó . . .

A világ pedig be fogja látni, hogy 
ezt az embert nemcsak páratlan szép, 
világhírű bajusza, szerencsés körülmények 
közt kifejlődött zeneszerzői és festői ké- 
pességeí teszik nevezetessé; — ennek az



2Jap^ BRASSÓ] L ’A P O K 158 szám

retortán keresztül ment s alaposan 
megvitatott tanfolyamtervezetben benne 
van a sok mag, s a tanfolyamok elő
adóinak áll föladatában e magokat te
rebélyes fákká növelni a kezdet nehéz
ségein átesvén. E fák árnyékában fog 
megpihenni, közmegelégedésre az any- 
nyit ócsárolt, az oly sokat hibáztatott 
állami közigazgatás.

Kétségtelen, hogy az átmeneti 
korszak, mint minden nagyobb méretű 
átalakulásnál, nem fog rázkódtatások 
nélkül eltelni a közigazgatás államosí
tásánál sem, de másfelől az is bizonyos, 
hogy e rázkódtatások egyik főantiscep- 
tikus szeréül fognak szolgálni, kellő 
beosztás, egyöntetűség mellett e tan
folyamok, melyeknek ezen felül az a 
mérhetetlen jó hatása is megvan, hogy 
a körülmények folytán tespedésre ítélt, 
de különben gyakorlatilag használható 
s gyakorlatilag képzett közegeit a köz
igazgatásnak egy rövid idő s csekély 
előfeltételek kötelezettsége alatt kény
szerítik arra, hogy szorgalmukat, tehet
ségüket tágabb hatáskörben is érvénye
síthessék.

Ez általánosságok részletezéséről a 
jövő czikkben szólunk majd.

Dr. Szász Károly.

Belföld.
Brassó, jul. 12.

Miniszter tanács volt tegnap délután, 
melyre már reggel Budapestre érkeztek a 
miniszterek. A minisztertanácsban több 
fontos ügy nyert elintézést.

Darányi Ignácz földmivelésügyi mi
niszter Párisból tegnap viszaérkezett Bu
dapestre.

KuföH

Brassó, jul. 12.

A romániai lormányválság, mely 
már hosszabb idője tart, dűlőre jut, mert 
kompromisszum létjsül a junimista párt
tal, melynek élén Carp volt miniszter 
áll. A miniszterválsig küszöbön áll.

Kínában a helyzet nagyon is komoly 
aggodalmakra kezd okot adni. A felkelés 
már általános jellegit öltött és a véres 
összeütközések nap renden vannak.

Brassói temetők.
— Két czikk. —

Brassó, jul. 12.
I.

Egy a város közegészségügyét és la
kosságát igen érdeklő kérdés, a központi 
temető létesítésének s a jelenleg meglevő 
17 felekezeti temető bezárásának kérdése 
foglalkoztatta nemrég Brassó város képvi
selőtestületét. Kemény harczot vívott min
denkiben a hagyományos kegyelet a ha
ladó korszellemmel, az egészségügyi kö
vetelményekkel. S habár a legtöbb ember 
belátta, hogy a jelenlegi helyzet tartha
tatlan, s az egészségügyi kivánalmaknak 
nem felelhet meg azon körülmény, hogy 
17 temető a város belterületén többnyire 
sűrűn lakott házak között létezik, fertőzve 
a városnak levegőjét, akadályozva az amúgy 
is zsúfolt város kiterjedését, mégis sok em
bernek keblében felébredt a kegyelet; sok 
szívben fájdalmat keltett azon gondolat, 
hogy majdan porladó testüket nem fogja 
egy sirhant fedni azokéval, kiket a végzet 
tőlük korábban elszakított.

De végre is e gondolatba bele kell 
nyugodnunk, mivel a jelenlegi temetők 
felhagyásának előbb-utóbb be kell követ
keznie, érző szivek pedig mindig lesznek 
s azokban soha sem hal ki a kegyele- 
tes érzés.

I Így követeli a város egészségügye.

Oh hányszor okoz fájdalmat az orvos 
működése, midőn elszakítja a csecsemő 
gyermeket szerető édes anyjának kebléről, 
de belenyugszunk, mert belátjuk, hogy ev
vel mentheti meg csupán mindkettőnek 
életét; hányszor áll ki kínos fájdalmas 
műtétet a beteg, hogy ez által nagyobb 
bajtól megszabaduljon.

Brassó város tanácsa még 1892 ben 
a commassatio előtt gondoskodott arról, 
hogy kiszakítson egy az egészségügyi 
követelményeknek megfelelő külterületet 
központi temető helyűi, már akkor látható 
volt, hogy a belterületen levő felekezeti 
temetők egyfelől mert telve vannak, más 
felől mert belterületen feküsznek, előbb- 
utóbb felhagyandók lesznek- Talán más 
városban könnyebb lett volna e helyet 
kiválasztani mint épen Brassóban, hol a 
város helyrajzi fekvésénél fogva minden 
felől nagy hegyek által lévén körül véve, 
csupán egy irányban volt alkalmas hely : 
Ó-Brassó és Bolonya külvárosok végén. Ki 
is jelöltetett e helyen a vágóhíd előtti tér
től nem messze 2a holdnyi terület s 
ezen hely a talaj minőségénél fogva is al
kalmasnak nyilváníttatván, kiszakittatott 
a tagosítás alkalmával, s addig is mig a 
többi temetők felhagyásának kérdése vég
leges megoldást nyer, bérbe adatott.

Többen kifogásolhatnák e hely tá
volságát s e távolság miatt talán az ide
való temetkezés költségesebb voltát, de 
ha meggondoljuk, hogy a közelben az 
adott feltételek között egyáltalában nincs 
alkalmasabb terület, továbbá hogy más vá
rosokban pl.: Budapesten sokkal nagyobb 
távolságra is vannak temető helyek, más
felől, hogy e helyhez úgy a bolonyai, mint 
az ó-brassói külvároson keresztül közúti 
vasút vezet s esetleg ez is ' felhasználható 
nemcsak a temető meglátogatására, hanem 
idővel berendezhető a temetkezés czéljaira 
is, eloszlik ezen aggodalmunk, tudva azt, 
hogy e távolság a temetkezésnél alig okoz
hat számottevő költség-különbözetet.

Felemlítették e helynek azon hátrá
nyát is, hogy a bolgárszegi külvárosból

embernek nagyobbra, magasabbra hivatott 
szive is van.

Az ilyen ember előtt pedig megha
jol a tömeg.

* * *
Szóbeszéd tárgya volt mindenfelé na

pokig a hobokeni katasztrófa is. Hossza
san vitatkoztak magántársaságokban, ta
lán tudományos értekezleteken is, hogy 
miként lehet a civilizált ember, a XX. 
század „dicső“ fia oly embertelen gaz, 
hogy embertársait tétlenül elpusztulni 
hagyja akkor, a midőn azokat — ha a 
„mentésiért megfelelően honoráltatnék — 
tisztán anyagi érdekből megmentené.

Nos hát, hogyha a tudomány szem
pontjából vizsgáljuk a kérdést, úgy az 
anthropologiát ne is bántsuk. Nem Lomb- 
roso mester műértő kése alá való a disputa 
tárgya. Nyissunk rá inkább valamely „Ál- 
lattan“-ra és ha annak van fejezete, mely 
a négy-és többlábuak lelki tulajdonaival 
foglalkozik, úgy talán kis fáradsággal a 
mi esetünkre is ráakadunk.

Az effélével hosszabban foglalkozni 
valóban nem érdemes, nem hálás és nem 
eszményi, sőt az ember még csak megőr
zött illúzióiból is vészit.

... Az állatiasságnak, az elvete- 
medettségnek minden társadalmi osztály

ban megvannak a maga oszloposai, rend
jelesei. A tisztes külső ugyan elfedi oly
kor a lelki gazságot, de azért tisztában 
vagyunk ma már az efféle jellemek
kel is.

Ők egy uj typus :a — keztyüs 
gaz emberek.

Érdekes — bár legkevésbé sem exo- 
tikus — vendégei vannak most, az állat
kerti fakirok eltávozta után fővárosunk
nak a jeles porosz színészek személyében. 
A német múzsa bevonulása ezúttal, mond
hatni, dicsőséggel teljes volt, mert soha 
még színészekre (vendégszinészekre) ná
lunk annyi dicsérő szót talán nem veszte
gettek, mint éppen ezekre. Hogy meg is 
érdemelték ezt, az már tisztán az ő pri
vát szerencséjük.

Még első hazai műintézetünknek, a 
nemzeti színháznak igazgatója, Beöthy 
László sem restellette meghajolni az igazi 
érdem előtt és babérkoszorút nyujtatott 
fel a „Szeczessziós színpad“ nevét viselő 
müvésztársaságnak. A koszorú szalagján 
történetesen német betűkkel volt feltün
tetve az ajánlás, miért is sokan megorrol- 
tak a fiatal direktorra.

* ♦ * ’
De színháznál, indiai karavánnál is

jobban szeretik a „boldog pestiek“ (kivált 
nyári időben) a czigányzenét.

Az ötszázat közelíti meg a pesti ká
véházak száma és mégis szinte a zsúfo
lásig megtölti őket olykor a közönség, az 
oly helyen pedig, a hol a czigányzene is 
játszik, sokszor aranyért sem lehetne 
egyetlen széket kapni. És a kiben egy 
csepp jobb érzés van, szivében meg kell, 
hogy szánja azt a pár frakkos Ganymed- 
et, a ki a két-három krajcár borravalóért 
egy ezerfejü szörnynyel birkózik meg itt 
perczröl perezre, miközben a legjobb aka
rattal sem kerülheti ki, hogy egy-egy hosz- 
szulábu gentleman-nek a tyúkszemére ne 
hágjon.

... A múlt esték egyikén én is 
megszereztem magamnak azt az aránylag 
olcsó élvezetet, hogy színházból jövet be
ültem az Elite kávéházba, melynek kö
zönsége ugyan nem oly túlságos exclusiv, 
mint azt neve sejteti, de azért elég ke
délyes hely.

Szerencsés véletlennek nevezhetem, 
hogy egy távozni készülő ur helyét ne
kem átengedte és ezáltal meglehetősen jó 
helyhez, a czigány közelébe jutottam.

Rácz Laczi, az öreg Rácz Pali „leg- 
harminczadikabb“ fia, húzta éppen szomo
rúan, keservesen a mélabus magyar nóták
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hozott, esetleg fertőző betegségben elhal
tak hullái a belvároson keresztül vive, a 
belváros lakosságát fertőzhetik. Ettől leg- 
kevésbbé van okunk félni, mert a hullá
ban épen azon microorganismusok, melyek 
a halál beállta után a hulla feloszlását 
megindítják, már nagyon rövid időn belül 
működésképtelenné teszik azon c sírokat, 
melyek a fertőző betegséget előidézték, a 
koporsóba bezárt hulláról mig az a váro
son keresztül vitetik senki sem kap 
fertőző betegséget. Egyébként csak idő 
kérdése, hogy a Klastrom utcza mögött 
levő ut a várfalak lebontása után meg- 
nyittassék, s akkor ez utón volnának 
eszközölhetők a temetések.

Többen az egészségügyi törvényre 
óhajtanak hivatkozni, s kétségbe vonják 
annak szükségét, hogy Brassó városa 
köztemetőt létesítsen, miután e törvény 
határozattán előírja, hogy csak akkor kö
teles a község erre, ha nincsenek oly 
felekezeti temetők, melyekben a temetke
zés szabadsága biztosítva van.

De ugyanazon törvényben viszont 
az áll, hogy a belterületen 1 templomok 
körül levő sirkerlben a temetkezés jövőre 
csak hatósági engedélylyel történhetik s 
ezen engedély csakis úgy adható meg, ha 
az az egészségügyi érdekek teljes meg
óvásával történhetik.

HÍREK.

Brassó, jul. 12.

— Személyi hír. Kossuth Ferencz 
országgyűlési képviselő tegnap este 6 óra 
48 perczkor tíepsi-Szent-Györgyről váro- 
sunkbfazjrkezett. Az állomásról behajtatott 
a városba s az „Európa“ szállodában meg- 
vaosorált. Körülbelül 9 óra tájban kiment ; 
az állomáshoz és 10 óra 26 pkor a gyors
vonattal visszautazott Budapestre.

— Áthelyezés. A vallás és közokta
tásügyi miniszter lovag Gruppenberg 
Eehrentheil Henrik soproni állami

--------------------------------------------- ■

egy fülbemászó, bájos egyvelegét. A ki
nek kedélye hajlik a szentimentalizmus 
felé, megittasul e bűbájos zenétől, öntu
datát veszti és a hangulatok hatása alatt 
nagyot, fenségeset szeretne egyszerre mű
velni, hogy jó vagy rossz tettéért, de 
megemlegessék késő századok . . Eszembe 
jut, hogy mily szépen Írja le a nagy 
Tolsztoj a zene romboló hatalmát a „Kreu- 
tzer-szonáta“-ban.

Merengésemből egy bizarr, tarka-barka 
kép riaszt fel. Egész raj különös, a ká
véházi társaság többi részétől külsőre lé
nyegesen elütő vendég jön be szép „liba- 
menetben az ajtón. Az oly sokat em le- 
getett szerb deputácziónak még Budape s- 
ten időző tagjai ezek.

Miután a rendkívüli vendégek udva
riasságból többen helyeiket átengedték és 
a pinczérek egy pár külön asztalt és szé
ket állítottak be, a jövevények lassan, ne
hézkesen elhelyezkedtek.Megrendeltek vagy 
másféltuczat feketét (legalább is ennyien 
lehettek; és látható kedvteléssel gyönyör
ködtek a hatásban, a mit a kíváncsisá
gáról ismeretes közönségünkben keltettek.

Majd odaintették a czigányt, hogy 
játsza el nekik a szerb nemzeti indulót.

Felhangzott.
Hogy ragyogott az a néhány nap-

főreáliskolai rendes tanárt, e minőségben, 
az erzsébetvárosi áll. főgymn.-hoz he
lyezte át.

— Nyilvános köszönet. Ev. ref. egy
házi dalárdánk, folyó hó 8-án tartott dal-- 
estélyén felülfizettek: Weér György törvény 
széki elnök ur 4 frtot; Péchy Árpád lel
kész 1 frtot; Török Ferencz 1 frtot és 
Gabos Dénes urak 1 frtot. Fogadják e 
kegyes pártfogóink, a nyilvánosság terén 
is hálás köszönetünket. A dalárda el
nöksége.

— Az oláh gymnásium 50-éves jubi
leuma. Ötven éve már, hogy a helybeli 
oláh főgymnásium fennáll. E minden
esetre nevezetes évfordulót az oláh iskolák 
szépen ünnepelik meg. Tegnap este lampi- 
onos és fáklyás menetben vonult a Porond- 
téren összegyűlt ifjúság a városizene hang
jai mellett a kivilágított és zöld lombfüzé
rekkel díszített oláh gymnásium elé. 
Itt a városi zenekar játszott egy alkalmi 
darabot, aztán egy végzett növendék 
olvasott fél egy az intézet igazgatójához 
és tanáraihoz intézett beszédet, mire a 
gymnásium igazgatója válaszolt hosszabb 
beszédben. Még az ifjúsági dalárda éne
kelt egyet, s aztán a menet a Katalin-ut- 
czán át visszavonult a Porondtérre. — Ma 
délelőtt az ifjúság számára ünnepélyes is
tentisztelet tartatott a porond-téri iSzent- 
Miklus gör.kei.egyházbau. A mai isk. ünne
pélyre az állami intézetek köréből is többen 
hivatalosak voltak. Azonban, mint értesü
lünk, a meghívottak az utolsó pillanatban 
lemondtak az ünnepélyen való részvétel
ről, mivel a román gymnásium nem tar
totta érdemesnek a nemzeti zászló 
kitűzését, a mi ilyen alkalommal ha
zafias kötelesség. Az iskolai ünnepély kü- 
lömben nagy közönség jelenlétében prog- 
rammszerüen folyt le.

— Találtatott. Bolonyában egy női 
óraláuczot és a Gyár-utczában egy zálog - 
czédulát találtak, melynek száma 10436. 
Átvehetők a rendőrségtől.

— Kossuth Ferencz Sapsi-Szent-Györ- 
gyön. A napokban irtuk, hogy Kossuth

barnította, álmos arcz e hangok hallatára, 
és a körülhordott tányérba csak úgy rö
pültek az ezüst forintosok, sőt egy-két pa- 
pirbanknóta is.

„Mégegyszer 1“ kiáltotta közülök egy 
nagyon magas, t ovány alak nekitüze- 
sedve.

A czigány pedig, miután az összetá
nyérozott summát előbb kellő biztonságba 
helyezte, sajátos, alázatosságba burkolt 
arrogancziával felelte vissza:

„Az ám atyárafiai, hiszen én húznám, 
de mit szólna hozzá a magyar pajtás I Jó 
lesz most talán egy kis magyar nóta is.“

És kiegyenesedve büszkén, hegedű
jéhez illesztette a vonót és rázendített a 
a magyar Marsseluise-re, a Rákóczy indu
lóra.

. . • ögy elsompolyogtak erre a 
jámbor szerbek, mintha soha ott nem let
tek volna.

Ámon Ottó.

Ferencz szerdán reggel városunkon át Sepsi- 
Szent-Györgyre .utazik abból az alkalom
ból, hogy jelen legyen az édes atyjának em
lékére rendezett arczkép-leleplező ünnepé
lyen. Kossuth Ferenczet az állomásnál 
nagy közönség várta és üdvözölte. Amint 
Kossuth kilépett a kocsiból, ifj. Gödri Fe
rencz polgármester szép beszéddel üdvözölte 
a vendéget s mikor az éljenzések elhang
zottak, Kossuth Ferencz meghatva mon
dott köszönetét a város közönségének az 
előzékeny figyelemért. Riadó éljenzés köz
ben szállt fel Kossuth a kocsiba ifj. Gödri 
Ferencz polgármesterrel. Hosszú kocsisor 
indult meg erre s a város végén felállított 
nemzeti lobogókkal gazdagon ékített dísz
kapun át vonult be a menet a városi tüz- 
oltótestület zenekarának indulója mellett. 
A házakon nemzeti lobogókat lengetett a 
szél s ablakokból, erkélyekből hangzott az 
üdvözlő éljenzés Kossuth Ferencz felé, kit 
a sokaság szállására, ifj. Gödri Ferenczhez 
kísért el, hol reggelivel várta szívélyes házi 
gazdája szükebb körű társasággal. Az ün
nepély tegnap délelőtt 10 órakor vette 
kezdetét. A díszközgyűlésre a közgyűlési 
terem zsúfolásig megtelt bizottsági tagok
kal és közönséggel. Az ünnepély a követ
kezőleg folyt le. A díszközgyűlést ifj. 
Gödri Ferencz polgármester nyitotta meg 
egy remek beszéddel. Oly lelkes hangu
latba hozta a közönséget, hogy midőn dr. 
Bene István városi tiszti ügyész állott fel 
szólásra, hogy elmondja a kép történetét, 
a közönség perczekig tapsolt és lelkesen 
éljenezte a jelenlevő Kossuth Ferenczet. 
Dr. Bene István beszéde után Révay Pál 
református lelkész mondott üdvözlő beszé
det Kossuth Ferenczhez, melyre Kossuth 
Ferencz szólalt fel s folytonos éljenzéssel 
és tapssal kisért beszédben köszönte meg 
a város kegyeletét. Délben 300 terítékű 
bankett volt, a melyen számtalan toaszt- 
ban ünnepelték Kossuth Ferenczet.

— Eljegyzés. W e 11 e s z Á. Jenő 
bodzafordulói vámtiszt eljegyezte W e i t z 
Róza kisasszonyt.

— Nagy tűzvész Ilyefalván. A napok
ban még eddig ki nem derített okból ki- 
gyuladt a Benkő Ferencz csűre és a benne 
felhalmozott gazdasági eszközökkel együtt 
a lángok martaléka lett. A falu lakossága, 
habár fél tizenkét órakor éjjel ütött ki a 
tűz, csakhamar talpon volt és hozzálátott 
az oltáshoz, de nem tudták megmenteni 
az épületet, sőt a Zöld Béla, Zöld Áron, 
Cseke János, Lőte László, ifj. Ágoston Jó
zsef, Szabó József, Bölöni Józsefné és 
Györke Ferencz épületei is csakhamar lán
gokban állottak és majdnem teljesen leég
tek. A kár hatezer harmincz korona ösz- 
szegre rúg, a minek nagy része a biztosí
tás révén megtérül. A csendőrség az elöl
járóságnál megejtette a nyomozást, de po
zitív eredményre eddig nem jutott. Most 
a sepsi-szent-györgyi kir. járásbíróság ive- 
zeti tovább a vizsgálatot. Emberéletben 
kár nem történt, és állat is csak kettő —- 
két sertés — pusztult el.

Univ. Med.

Dr. Vájná Izidor 
az összes gyógytudouiányok tudora 

rendel:
délelőtt 10—12, délután 2—4óráig.

Szegényeknek ingyen:
Hétfőn és csütörtökön délelőtt 9—10 óráig.

Brassó, Kapu-u. 21.
bejárat Weisz-Mihály utcza 3Ot
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„Bámulatos olcsó“ 
90 krajozár

egy divatos női ingblouz 
Rosenberg Frigyesnél 
Kapu u. 28.
Az Orient-féle ven

déglőben
kitűnő ételek és italok 
kaphatók.

Jutányos bérletárak.
Correpetitornak 

ajánlkozik egy képzett 
ifjú, szolid igényekkel 
Megkereséseket ,,Correpe- 
titor'1 czimré a kiadóba 
kéri.

Tellmann Béla
férfi-szabó 

ajánlja magát a legújabb 
divatszerinti férfi ruhák 
elkészítésére Lakás: Ka
pu u. 29. sz. (867)

Eladó bekerített 
telek

423 Cí-öl Vasút utcza az 
Albina raktárházzal szem
be. Czim a kiadóhivatal-
bán. (366)

Mérlegképes 
könyvelő állást keres 

Czim a kiadóhivatalban.

Könyvkötő
munkákat szép és tartós 
kivitelben készít Makó 
Károly könyvkötő és disz- 
műkészitő, Brassóban Ko- 
lostor-utcza 12. az.

Ügyvédi nyomtat
ványok

mindig készen kaphatók 
a .Brassói Lapok* nyom
dájában. Ugyanott min
denféle papírok és irodai 
szerek előnyösen besze
rezhetők.

Hentesnek
való különféle gépek, uj 
állapotban eladók. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy a helybeli 
állami főreálisko

lában
jeles eredménynyet érett 
ségit tett fiatal ember a 
nyári szünidőben mérsé
kelt dij mellet előkészit 
tanulókat úgy javító, mint 
felvételi vagy magánvizs
gákra. Érdeklődők szi- 
veskedjenet a kiadóhi
vatalhoz fordulni.

Sürgöny!
A czipő áruk felhagyása 
miatt alábbi bámulatos 
árak mellett árusítom : 
Férfi betét czipő ezelőtt 
4.80, most 3 frt. Férfi czi
pő sima, ezelőtt 8.80 most 
2.60 kr. Lakbetétes ezelőtt 
5.60 most 3.80 kr. Női 
Zerge bőr betétes ezelőtt 
4 frt most 2.50 kr. Női
lak betétes ezelőtt
most csak 8.40

4.<5 
kr

F, Samu-nál Kapu u 26.

ALJ áhást, lakást 
munkást, foglal

kozást, üzletet, telket, há
zat vagy bármit keres ; 
A Lj valamit eladni. 
“ •'* venni, kicserél, 
ni, kőzvetitni. bérbeadni 
bérbevenni akar ; 
ALJ ismeretséget,

*'1 házasságot köt
ni, levelezni óhajt, az 
czélját legolcsóbban és 
leggyorsabban úgy éri el, 
ha a mi apró hirdetése 
Inket veszi igénybe- 
15 szóig 40 hl
minden tov. szó 2 „ 
vastagon nyom. 4 „

Budapest Budapest

Dr. Málnai Mihályné-Silbermann inna
felsőbb leány tan-és nevelőintézete

VI Gyár utcza 3.
Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz - 
körút 39 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiségek

be helyeztetik át.
Az intézet áll nyillvánossági joggal felruházott 4 
elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az in
tézet növendékei, benlakók, egész, vagy félnapra 
bejárók. Kívánatra bővebbfMvilágositást nyújt és pros- 
pectust küld

az igazgatóság :
Dr. Málnai Mihály.

»---- *---- X '
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10354—900 szám.
Pályázat.

Az itteni városi rendőrőrsszemélyzetnél megürült évi 1400 
k. fizetéssel, évi 3oO k. lakbérrel és a rendszeresített ötödéves 
pótlékokkal javadalmazott hadnagyi állás betöltésére ezennel 
pályázat nyittatik.

Ezen állásért pályázók tartoznak iskolai képzettségükről 
a magyar, német és román nyelv és az itteni helyi viszonyok 
ismeretéről valamint feddhetlen elő életükről szóló okmányokat 
benyújtani és egyszersmind életkorukat anyakönyvi kivonattal 
testi és szellemi alkalmasságukat pedig városi főorvosi bizo
nyítvánnyal igazolni.

Pályázók, kik rendőrségnél vagy csendőrségnél már szol
gáltak vagy kik katonai képzettséggel bírnak és igazolják hogy 
mint tisztek vagy mint altisztek a cs. és kir. közös hadsereg
nél vagy a m. kir. honvédségnél szolgálatban állottak, előny
ben részesülnek. 7

Az alkalmaztatás egyelőre egy próbaévre történik ós csak 
is megelégedésre eltöltött próbaév után válik véglegessé.

A kellőleg felszerelt pályázati kérések f. é. julius hó 24- 
én déli 12. óráig nyújtandók be az alólirt városi tanácsnál.

Végre megjegyeztetik, hogy a rendőrhadnagy az előirt 
egyenruhát saját költségén tartozik beszerezni és hogy egyen
ruha átalányban nem részesül.

Brassó, 1900. évi julius hó 7-én,
A városi tanács.

bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó, Hirsoher-ulcza 2. (Gy ümöluádor sarkán) í. emelet
«

Csak 3 forint -
A legszebb és legczélszerübb 

ünnepi ajándék 
(Emlék az elhunytakról)

Takarékbetét: Betéteket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Check-számla : Ajánljuk egy-egy Check 
(folyók számla megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, 
mig ennél nagy oboákat legfeljebb három nap 
elöleges bejelentés után, fizetjük ki.

üaleí : Megbízásokat, érték 
papitok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltók, érczpénzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle 
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a 
legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőrzése: T. ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk 

A Magyar Általáuo s Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, mint az aru-ptacz felöl 
mindenkor a legrészletesebb felvilágosítások-

Alapítva 1879-ben.

Arczképek életnagyságban
bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap. — A hü hason 
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlen marad. Ünnepi aján 

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be.

jutalomdijazott műterme
Bdos, IL Praterstrasse 61. 190(1

kai szolgálhatunk. 15 8—100
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Benzoe tejcréme legjobb és leghatásosabb

Hatása bámulatos.
2—3 nap alatt szépít és üdít. Eltüntet szepő.t és min
den arcztisztlansagof és bőrbetegséget, főrv. védve. 
Artal iiatlansagért felelőséget vanalok. Nem zsíros, 
használata kellemes. 1 nagy doboz 2 kor., kiesi 1 kor. 
I drb. Benzoe tejszappan pouder fehér, rózsa vagy 
erem színű 1 kor. Fogfájást azonnal megszüntető Kn- 
ván-iele
llniuor ol fnnnean 70 auór használati utasítással. Kó- UiliVvl dl lUybdup szili éj szétküldi utánvéttel

Kriván János gyógyszertára. Világos.
Főraktár Török József gyógysz. Budapest 6 korona

rendelésnél franco szállítás 262.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomtatja és kiadja a .Brassói Lapok“ nyomdája.


